



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Δ Η Μ Ο Σ
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ – ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ –
ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. **10**
της 6^{ης} Απριλίου 2016

Αριθμός Απόφασης 95

Θ Ε Μ Α 4^ο: Καθορισμός ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους προσέλευσης
στις λαϊκές αγορές του Δήμου.

Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 6^η του μηνός Απριλίου του έτους 2016, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 18:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά την υπ' αριθ. 5552/1-04-2016 πρόσκληση του Προέδρου του κ. ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/7-6-2010), περί "Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης", σε καθέναν Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον Πρόεδρο συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν παρών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα δεκαέξι (16), ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Γεωργίου Αθανάσιος, 3.Πέρρας Σωτήριος, 4.Βλάσσης Ευάγγελος, 5.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 6.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 7.Νικολάου Σωτήριος, 8.Κορδαλή Σωτηρία, 9.Ράτης Σπυρίδων, 10.Θυμής Φίλιππος, 11.Παντελέου Κων/νος, 12.Λογοθέτης Κων/νος, 13.Μουζάκης Αθανάσιος, 14.Θεοδώρου Αγγελική, 15.Λάμπρου Κωνσταντίνος, 16.Ασημακόπουλος Χρήστος.

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου – Περαχώρας & Αγίων Θεοδώρων ήτοι κα Βενετσάνου Ελένη & κ. Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης.

Α π ό ν τ ε ς: 1.Πρωτοπαππά Μαρία, 2.Ρουμελιώτης Γεώργιος, 3.Σπύρου Κων/νος, 4.Θυμής Μιχαήλ, 5.Στάμου Γεώργιος, 6.Παύλου Παύλος, 7.Γεωργίου Χαράλαμπος, 8.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 9.Βαρελάς Παναγιώτης, 10.Δόσχορης Κων/νος, 11.Κοφινάς Ηλίας, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Από την παρούσα συνεδρίαση απουσίαζαν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ισθμίας κ. Δήμου Κων/νος, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος προσήλθαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Πρωτοπαππιά Μαρία, Θυμής Μιχαήλ, Γεωργίου Χαράλαμπος, Κοφινάς Ηλίας, Δόσχορης Κων/νος και Βαρελάς Παναγιώτης, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ισθμίας κ. Δήμου Κων/νος, που παρέμειναν έως και το τέλος της συνεδρίασης, ενώ αποχώρησε ο κ. Ασημακόπουλος Χρήστος, ο οποίος απουσίαζε έως και το τέλος αυτής.

Επί του 4^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης (ύστερα κι από τη συζήτηση ενός έκτακτου) ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:

1. Οι διατάξεις του άρθρου 7 του Ν.4264/2014 (ΦΕΚ 118/15.05.2014 τεύχος Α') περί Άσκησης εμπορικών δραστηριοτήτων εκτός καταστήματος και άλλες διατάξεις, όπου στις παραγράφους 1,2 & 4 αναφέρονται τα εξής:

- Οι προσερχόμενοι στις λαϊκές αγορές της χώρας κάτοχοι επαγγελματικών ή παραγωγικών αδειών υποχρεούνται να καταβάλουν ημερήσιο ανταποδοτικό τέλος στους φορείς λειτουργίας αυτών, το οποίο προορίζεται για την κάλυψη των πάσης φύσεως λειτουργικών αναγκών, τη διασφάλιση συνθηκών δημόσιας υγείας, τη φύλαξη των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών, τον εκσυγχρονισμό, τη βελτίωση και την προβολή αυτών.

Το ύψος του ημερήσιου τέλους, η διαδικασία και ο τρόπος καταβολής και είσπραξής του, καθώς και κάθε σχετικό θέμα, ρυθμίζονται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του οικείου Δήμου.

Ως προς τον καθορισμό του ύψους του τέλους, η ανωτέρω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αιτιολογείται ειδικά, λαμβάνοντας υπόψη τον ανταποδοτικό χαρακτήρα αυτού.

Οι υπόχρεοι καταβολής του ημερήσιου τέλους στους φορείς λειτουργίας των λαϊκών αγορών απαλλάσσονται από το τέλος υπέρ δήμων του άρθρου 21 του β.δ. 24- 9/20.10.1958 (Α' 171) για την καθαριότητα και αποκομιδή των απορριμμάτων των χώρων που χρησιμοποιούνται από τις λαϊκές αγορές και από το τέλος για τη χρήση των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών της παρ. 9 του άρθρου 13 του β.δ. 24-9/20.10.1958 (Α' 171).

- α) Οι επαγγελματίες πωλητές των λαϊκών αγορών υποχρεούνται στην καταβολή του ημερήσιου τέλους ανάλογα με τον αριθμό των ημερών που, με βάση τη σχετική άδεια, δικαιούνται να δραστηριοποιούνται κάθε ημερολογιακό μήνα. Από το ημερήσιο τέλος απαλλάσσονται οι επαγγελματίες πωλητές, οι οποίοι δεν προσέρχονται στις λαϊκές αγορές, λόγω ανικανότητας προς εργασία, η οποία διαρκεί περισσότερο από έναν (1) μήνα και βεβαιώνεται από τον αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα ή λόγω ανωτέρας βίας.

β) Οι παραγωγοί που κατέχουν άδεια προσέλευσης στις λαϊκές αγορές υποχρεούνται στην καταβολή του ημερήσιου τέλους μόνον για όσες ημέρες προσέρχονται σε αυτές.

- Ποσοστό 40% του εισπραττόμενου ημερήσιου τέλους της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου αποτελεί αφενός μεν το μοναδικό ανταποδοτικό τέλος προς τους Δήμους για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών στους χώρους αυτών με τη μορφή τελών καθαριότητας, τελών κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων και αφετέρου τυχόν συνδρομή προς τις δύο αντιπροσωπευτικότερες Ομοσπονδίες, όπου δεν υπάρχουν Ομοσπονδίες, των επαγγελματιών και των παραγωγών πωλητών λαϊκών αγορών του οικείου Δήμου και το ποσό εκάστης δικαιούχου καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί του ημερήσιου τέλους, που καταβάλλουν τα μέλη της, για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών τους και τον εκσυγχρονισμό και προβολή των λαϊκών αγορών.

Στο ποσό αυτό δεν υπολογίζεται το αναλογούν χαρτόσημο και είναι ενιαίο για όλη τη χώρα. Τα ποσά αυτά δεν αποτελούν σε καμία περίπτωση επιχορήγηση των φορέων αυτών.

Το υπόλοιπο ποσοστό 60% του τέλους αυτού εγγράφεται ως έσοδο στους προϋπολογισμούς των αντίστοιχων Περιφερειών.

2. Η υπ' αριθ. 28/2013 (ΑΔΑ:ΒΕΤ9ΩΛ3-5ΙΓ) Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία νομιμοποιήθηκε εν μέρει με την υπ' αριθ. 722/9476/2-4-2013 όμοια Γενικού Γραμματέα Α.Δ.Π.Δ.Ε.&Ι., με την οποία, μεταξύ άλλων, διαμορφώθηκαν τα τέλη κατάληψης κοινόχρηστων χώρων για το 2013 & εφεξής ως κάτωθι:

➤ Για τις λαϊκές αγορές Λουτρακίου καθώς και τη λαϊκή αγορά Ισθμίας 1,06 €/τ.μ. την ημέρα, για τους έχοντες μόνιμη θέση στις Λαϊκές Αγορές Λουτρακίου, και 2,14 €/τ.μ. την ημέρα, για τους προσερχομένους τους θερινούς μήνες Ιούλιο - Αύγουστο - Σεπτέμβριο, οι οποίοι δεν έχουν μόνιμη θέση και άδεια και καταλαμβάνουν θέση, εφόσον φυσικά υπάρχει διαθέσιμος χώρος.

➤ Για τη λαϊκή αγορά Αγίων Θεοδώρων 2,00 € ανά τρέχον μέτρο για κάθε μέρα λειτουργίας της Λαϊκής Αγοράς.

3. Η υπ' αριθ. 104/2014 (ΑΔΑ:ΒΙ0ΕΩΛ3-031) Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία νομιμοποιήθηκε με την υπ' αριθ. 1473/37501/10-6-2014 όμοια Γενικού Γραμματέα Α.Δ.Π.Δ.Ε.&Ι., με την οποία εγκρίθηκε ο νέος Κανονισμός λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων.

4. Η υπ' αριθ. 1164/25-01-2016 αίτηση του Σωματίου Παραγωγών Λαϊκής Αγοράς Αγίων Θεοδώρων, με την οποία ζητούν μείωση του τέλους προσέλευσης λαϊκής αγοράς, καθότι υπάρχει διαφορά του καθορισμένου ημερήσιου τέλους μεταξύ των λαϊκών αγορών του Δήμου.

8. Η εισήγηση του αρμοδίου τμήματος του Δήμου προς τις Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίες διαθέτουν λαϊκές αγορές, προκειμένου να εισηγηθούν επί του θέματος.

6. Οι υπ' αριθ. 24/16-3-2016, 9/10-3-2016 & 5/15-3-2016 Αποφάσεις Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου – Περαχώρας, Αγίων Θεοδώρων & Ισθμίας, αντίστοιχα, με τις οποίες εισηγούνται τον καθορισμό ενιαίου ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους προσέλευσης στις λαϊκές αγορές του Δήμου, καθώς και τη διαδικασία, τον τρόπο καταβολής και είσπραξής του, σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση.

7. Η από 23/03/2016 εισήγηση του Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης προς την Οικονομική Επιτροπή, με την οποία προτείνεται ο καθορισμός:

➤ ενιαίου ημερήσιου τέλους στο ποσό των #1,50# €/τ.μ. για όλες τις λαϊκές αγορές του Δήμου

➤ της διαδικασίας του τρόπου καταβολής και είσπραξης του εν λόγω τέλους.

8. Η υπ' αριθ. 54/2016 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία γνωμοδότησε για τον καθορισμό ενιαίου ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους προσέλευσης στις λαϊκές αγορές του Δήμου μας ήτοι Λουτρακίου, Ισθμίας & Αγίων Θεοδώρων στο ποσό των #1,50# €/τ.μ., για το 2016 κι εφεξής, σύμφωνα με την από 23-3-2016 εισήγηση του Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

(μειοψηφούντος του κ. Ράτη Σπυρίδωνα)

Καθορίζει το ημερήσιο ανταποδοτικό τέλος προσέλευσης σε όλες τις λαϊκές αγορές του Δήμου μας στο ποσό των **#1,50#** €/τ.μ. για το 2016 κι εφεξής, καθώς και τη διαδικασία του τρόπου καταβολής και είσπραξης του από τους προσερχόμενους πωλητές (επαγγελματίες – παραγωγούς) στους χώρους Λαϊκών Αγορών του Δήμου, σύμφωνα με την από 23/03/2016 εισήγηση του Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, ως κάτωθι :

- Με την λήξη κάθε τριμήνου του έτους, θα διαβιβάζονται από το Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, στο τμήμα Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικού του Δήμου, καταστάσεις, ως εξής :

➤ για τους μεν επαγγελματίες πωλητές, που με βάση τη σχετική άδεια δικαιούνται να δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές του Δήμου, τρίμηνη ονομαστική κατάσταση, εξαιρουμένων αυτών που απαλλάσσονται του τέλους διότι δεν προσήλθαν λόγω ανικανότητας προς εργασία, η οποία διήρκεσε περισσότερο από έναν (1) μήνα και βεβαιώθηκε από αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα ή λόγω ανωτέρας βίας.

➤ για τους δε παραγωγούς πωλητές, που με βάση τη σχετική άδεια δικαιούνται να δραστηριοποιούνται και προσέρχονται στις λαϊκές αγορές του Δήμου (μόνιμοι), καθώς και τους κατόχους παραγωγικών αδειών (άνευ θέσης) που εκτάκτως προσέρχονται στις λαϊκές αγορές του Δήμου (έκτακτοι), τρίμηνη ονομαστική κατάσταση (παρουσιολόγιο), συμπληρωμένη από τους ορισμένους επόπτες και υπογεγραμμένη από τους προσερχόμενους παραγωγούς πωλητές (μόνιμους – έκτακτους), όπου θα εμφανίζονται οι ημέρες προσέλευσης εντός του τριμήνου, σε έκαστη λαϊκή αγορά.

- Το ποσό που καταβάλλουν:

➤ οι επαγγελματίες πωλητές, ισούται με

ημέρες τριμήνου (που δραστηριοποιούνται σε έκαστη Λαϊκή Αγορά, βάσει της σχετικής άδειας) \times 1,50 €/τ.μ. \times εμβαδόν εκάστης θέσης

➤ οι παραγωγοί πωλητές (μόνιμοι – έκτακτοι), ισούται με

ημέρες τριμήνου (που δραστηριοποιούνται σε έκαστη Λαϊκή Αγορά, βάσει καταστάσεων - παρουσιολόγιο) \times 1,50 €/τ.μ. \times εμβαδόν εκάστης θέσης.

- Η καταβολή και η είσπραξη του τέλους θα γίνεται αφενός σύμφωνα με τις διατάξεις περί είσπραξης – βεβαίωσης εσόδων από το τμήμα Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου και θα καταβάλλεται υποχρεωτικά σε τέσσερις (4) δόσεις, όπου κάθε δόση θα είναι το συνολικό ποσό του ημερήσιου τέλους προσέλευσης έκαστου τριμήνου, κι αφετέρου εντός του πρώτου δεκαπενθήμερου που ακολουθεί την λήξη κάθε τριμήνου, στο Γραφείο Εισπρακτόρων του Δήμου.

Εναλλακτικά, οι επαγγελματίες πωλητές και παραγωγοί, θα μπορούν να καταβάλλουν την κάθε δόση που τους αναλογεί στο λογαριασμό που τηρεί ο Δήμος στην τράπεζα με την οποία συνεργάζεται. Στην περίπτωση αυτή και αφού επιβεβαιωθεί το ποσό κατάθεσης, η ταμειακή υπηρεσία θα εκδίδει το σχετικό διπλότυπο είσπραξης, το οποίο και θα αποστέλλει με δική της μέριμνα στον οφειλέτη.

- Η μη καταβολή του ανωτέρω τέλους για χρονικό διάστημα πέραν των δύο (2) μηνών, συνεπάγεται την αναστολή ισχύος της άδειας μέχρι την τακτοποίηση της οφειλής, η οποία επιβάλλεται με απόφαση Δημάρχου.

- Το εν λόγω ποσό αποτελεί το μοναδικό ανταποδοτικό τέλος προς το Δήμο για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών του, με τη μορφή τελών καθαριότητας, τελών κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων, και καθορίζεται σε ποσοστό 40% του εισπραττόμενου ημερήσιου τέλους.
- Οι υπόχρεοι καταβολής του ημερήσιου τέλους απαλλάσσονται από το τέλος υπέρ δήμων του άρθρου 21 του β.δ. 249/20.10.1958 (Α'171) για την καθαριότητα και αποκομιδή των απορριμμάτων των χώρων που χρησιμοποιούνται από τις λαϊκές αγορές και από το τέλος για τη χρήση των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών της παρ. 9 του άρθρου 13 του β.δ. 24-9/20.10.1958 (Α'171).

Κατόπιν λήψης της παρούσας απόφασης οποιαδήποτε προγενέστερη όμοια απόφαση παύει να ισχύει.

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό **95/2016**.

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη

(Έπονται υπογραφές)
Ακριβές Αντίγραφο
Λουτράκι 7 Απριλίου 2016
Ο Πρόεδρος Δ.Σ.